



## 游相山公园

黎苑小学小记者 范洪旭

星期六上午，妈妈带我去相山公园游玩，这是我心神向往的地方。

相山公园是国家4A级旅游景区，坐落在相山南麓，是一个大型综合性公园，公园内有相山庙、奏鸣台、万丈碑、钓鱼台、饮马池等“相山十景”，环境优美，景色宜人，四季山花烂漫，特别是春秋两季牡丹花展和菊花展，景色更加迷人，且免费游览，是市民游玩锻炼的好地方。

还未到达目的地，我就仿佛看见那种春意盎然的气象，闻到那新鲜的空气，猛吸两口都让人感到心旷神怡。

步入相山公园大门，迎面便是一副栩栩

如生的画卷。这里有五颜六色的花，有动物雕象。草坪上有很多树，人工喷水设施正在给花儿浇水，草坪前的石头路挂着一个“鸟巢”，游客可以坐在上面拍照。接着往前走，就有三条叉路，从东边第一条路往前走，就来到了牡丹园。牡丹园里盛开着五颜六色的牡丹花，有些牡丹花甚至比人脸还大，散发出浓郁的香味，它们争奇斗艳，有粉红色、白色、黄色、紫红色、绿色、红色、黑色、蓝色……还有一些白中带红、蓝中带白等复色牡丹，吸引了很多蜜蜂和蝴蝶在花海中自由飞舞。

参观完牡丹园后，我们随着潮水般的人

群来到了动物园，这里也是我向往的地方。进入动物园后首先看见了漂亮的孔雀正在为大家展现它华丽的羽毛。接下来我们又看了凶猛的老虎、顽皮的猴子、可爱的海豹……

离开动物园后继续往上走就来到了显通寺，显通寺又称相山庙，位于龙山、虎山两峰之峪，三面环山，林木葱茏，环境优美。显通寺门口是一片广场，凉风习习，吹在身上感觉非常舒服，我和妈妈坐在广场边的椅子上喝水、歇息，之后我们便依依不舍地离开相山公园。

我爱这一幅栩栩如生的画卷，希望你有时间也可以来相山公园旅游参观。

## 舌尖上的家

黎苑小学小记者 王欣怡

一日三餐，酸甜苦辣，若你细细品味，那是家的味道。

### 甜，温柔

灿烂的阳光洒入室中，我揉着朦胧的睡眼，走进带着香气的餐厅，妈妈早已做好饭等我，而我面前是一碗南瓜粥。“坐下吧，天气热，我早早就起来煮粥了，你看一看，现在刚好放凉。我知道你不大愿意吃太咸的东西，我就给你煮了这个，刚好补一补。”我坐下，橙黄橙黄的粥里散发着清香，看起来分外诱人。舀一勺放入口中，温凉的粥带着甘甜的芳香，从舌尖漫到心头，都是甜的滋味。我不禁想到母亲五六点起床为我做一碗粥，眼睛不禁湿润了。阳光慢慢地洒落在母亲的头发上，那秀丽的青丝已有斑斑雪意。再吃一口粥，感受那温凉的甘甜在口中绽放，我的心温暖起来。时间上的甜，心头

上的温柔，那是家的味道。

### 咸，体贴

春节，我们一大家子都来到爷爷家里吃爷爷包的饺子。一日中午，腿脚不便，久久不下厨的爷爷兴致勃勃地从厨房里端出一大碗又大又好看的肉饺子：老家有个习俗，春节必须吃肉饺子，寓意阖家团聚，招财进宝，美好祝愿……爷爷招呼到：“快来尝尝，我做的肉饺子！”爸爸伸筷，尝一口，道：“嗯，好吃！”爷爷喜笑颜开，对我们说：“你们也来尝一尝嘛。”饺子入口，咸！我们不解地看着爸爸，他给我们一个眼神，而我看着爷爷满头的银丝，忽然懂了为什么说出好吃！爷爷老了，常吃不出来味道，做菜日渐变咸，可他的三个儿女从未说过一句不好吃。而我又嚼了一口饺子，舌尖上的咸，心头上的体贴，那是家的味道。

### 酸，包容

那天晚上，因为爸爸几乎每天都喝酒抽烟，妈妈怕对身体不好就给爸爸吵了起来，冷静后满腔后悔，却又开不了口道歉。我想起桌上刚买的小番茄，便洗了几个盛在盘里，端到父母房中。“吃小番茄吗？”父母回过头来，眼睛里满是诧异和欣喜。一家三口团坐，我拿起一个小番茄送入口中，入口却是酸酸的味道，盈满唇间。抬头，三人，面面相觑，却不由自主地笑了。舌尖上的酸，心头上的包容，那是家的味道。

国人以食为天。而一日三餐的酸甜苦辣，则于平淡中书写家的味道。家的味道是甜的，温柔是咸的，体贴是酸的包容。细细品味，舌尖上家的味道如影随形，深植于我心灵深处。

指导老师：龚媛媛

## 雷雨

首府实验小学小记者 陈浩洋

夏日的午后，我正悠闲地在家中院子里荡秋千，突然满天的乌云黑沉沉地压了下来，树上的叶子一动不动，蝉一声不出，蚂蚁们也匆匆忙忙地在搬家。

紧接着，一阵大风吹来，电闪雷鸣，哗、哗、哗……下起了倾盆大雨，大颗大颗的雨点落在地上，积起一片片水洼；雨点打在窗户上，溅起一朵朵闪闪四射的水花；雨点打

在树叶上，叶子一片片掉了下来……轰隆隆、轰隆隆，一声声闷雷响起；噼里啪啦、噼里啪啦，一道道闪电在天空闪过。我趴在窗台上想努力看清雨滴的样子，可瓢泼的大雨遮挡住我的视线，满眼都是水蒸气。

随着时间的推移，渐渐的雷声、闪电都没了，雨也小了，太阳也出来了，天空中挂起一道美丽的彩虹。蜘蛛又开始织起网来，蝉

也高兴地唱起了歌，树上的叶子、地上的花朵在阵阵微风中左右摇摆，像一个个小仙女在展示自己的舞姿。池塘的水满了，青蛙们又呱呱呱地叫起来了……

多么神奇的雷雨呀！大自然就是这样的美好，给人们带来了无穷的乐趣和无尽的享受！

指导老师：戚凯莉

## 雨后的校园

泉山路学校小记者 毛蔚斌

今天，我正在教室里写作业。教室像一个大蒸笼，我的汗直流。突然，天空电闪雷鸣，轰轰之声不绝于耳。

过了不一会儿，突然下起了倾盆大雨。这场雨来得太急了，就像神仙生气了，接连不断地把水洒在大地上。学校下水管道里的水像瀑布一样“噼里啪啦”地往下流，同学们赶紧把门窗关上。没过多久，雨有些变化了，本来很凶猛的雨下得越来越小了，我们

这才放松警惕，把门窗打开，露出了一条小缝……

“叮铃铃……”下课铃响了，雨也正好停了。我们像小鸟一样飞出教室，清新的空气迎面扑来，一片片的树叶上，挂着一颗颗晶莹剔透的雨珠，显得格外翠绿；小草弟弟伸了伸懒腰，刚刚经受完雨水的洗礼，变得更加强壮了；花坛里的花悄悄地绽开了可爱的笑容，如同我们这些可爱的孩子一般。同学

们有的玩水，有的跳着欢快的舞蹈，还有的在唱歌……这时我和几个好朋友发现了钻在泥土里的小动物，随着传出“呱呱、呱呱”的声音，走进一看，原来是调皮的小青蛙啊！

不知不觉，上课铃响了。我们一边走，一边说：“雨后的校园可真美啊！”这真是一个快乐的雨后！我爱这雨后的校园。

指导老师：赵楠

## 春游绿金湖

首府实验小学小记者 苏紫瑶

“一带双城三青山，六湖九河十八湾。”说的就是我的家乡淮北——全国文明城市。今天，爸爸带我去了六湖中的绿金湖！

一进入景区，就看到了广阔的湖面在阳光下波光粼粼。湖旁有一棵棵垂柳，像姑娘在梳妆打扮，美丽极了！湖面与天空一色，令人流连忘返。我们投下一颗小石子，湖面上泛起阵阵涟漪。我和爸爸比赛玩“打水漂儿”，岸上一片欢声笑语。

往中间走一走，就看见一座小桥。站在桥上看，湖面上游着许多鸭子，让我想起“春江水暖鸭先知”的诗句。在远处，一树一鸟，孤独地站在那里，像个仙女。波浪拍打着沙滩，仿佛热烈地欢迎我们的到来。

走着走着，不知不觉我们来到了圆梦岛。一个标语牌映入眼帘，上面写着四个大字：“我爱中国”。这让我想到了“中国梦，我的梦”。我们生活在圆梦的时代是多么幸福啊！抬头望向天空，大雁飞过，一会排成人字，一会排成一字，就像在和我们诉说“春回”的故事，我们也依依不舍地下了岛。

这就是我美丽的家乡——淮北！

## 我喜欢我的小·仓鼠

### ——球球

黎苑小学小记者 赵奕辰

我家养了两只小仓鼠，一只黑色的，一只白色的，其中我最喜欢白色的。它有一双宝石似的黑眼睛，粉红色的鼻子旁边有几根细长的胡须。它的全身长着雪白雪白的毛，只有背上有一条灰色的线，这就是球球。它非常的懒惰，每次吃完饭之后就喜欢缩成一团待在笼子里的某一个角落里，就像一个白色的球，所以给它起名“球球”。

球球可爱极了，有时也挺乖，因为每次给它喂的食物它都会吃完，不浪费一点。但是当它不乖，想要斗一斗时，谁都拦不住。它会骑在另一只黑色的仓鼠背上，然后用嘴狠狠咬住黑色小仓鼠的背，直到咬得黑色小仓鼠“嗷嗷”直叫才肯罢休。即使这样，他也仍然会骑在黑色小仓鼠的背上，你看，它多霸道啊！

有一次，妈妈把它的饭盒和水盒都拿出来，准备把笼子里的脏木屑倒出来，当妈妈把笼子翻过来时，球球就用牙齿紧紧咬住笼子不放，双手双脚也牢牢地抓住笼子。当妈妈把笼子再翻回来时，它还保持着那个动作不放，似乎在说：“哎哟，吓死我了，求求你，主人，别把我也倒进垃圾桶里了。”看着它那可爱的样子，我和妈妈都笑了。

球球，谢谢你，是你给我的童年增添了光彩和快乐。我真喜欢你，你是我永远的好朋友！

指导老师：丁文珍